
Боротьба з європейським песимізмом 
 
 
Ми завжди бачимо склянку наполовину порожньою, навіть коли вона наполовину 
повна! 
 
Особливістю європейських еліт є більше не мріяти про досконалу Європу, а нарікати на 
недосконалу Європу. 
 
Цей широко підтримуваний спосіб мислення має назву - песимізм, а ціну - зречення. 
Коли ти більше не віриш у себе, чи є ще причини для надії? 
 
Що сталося з континентом, який відновився після стількох катастроф, що він більше не 
вірить у себе і, перш за все, у свою долю? 
 
Адже саме в цьому полягає критика європейської інтеграції, хоча наші громадяни 
кажуть, що прийняли її як природні рамки для суспільних дій. 
 
Це старіння? Страх втратити комфорт? Покірність? Розслабленість? Демагогія? 
 
Ніхто насправді не знає, чому так багато лідерів піддаються цьому поразницькому 
дискурсу про Європу, яку вони нібито будують. 
 
Так, Європа недосконала. Вона ще не здатна замінити наші нації у здійсненні влади та 
використанні сили. 
 
Так, побудова політичного утворення з такою великою кількістю різних історій є 
безглуздою справою у світлі історії, а його єдність видається віддаленою метою. 
 
Так, Європа намагається зрозуміти та застосовувати на практиці баланс сил. 
 
Все це правда й брехня водночас. 
 
Чи мають імперські позиції майбутнє в сучасному світі? Чи не належать вони 
минулому? Питання більш ніж закономірне. 
 
Європа далека від досягнення політичної єдності, але вона вже накопичила економічну 
силу, яку можна порівняти з іншими континентами. 
 
Побудована для миру та проти війни, Європа стикається з труднощами у підтримці 
балансу сил. Хоча це і прикро, але насправді це хороша новина на міжнародній арені. 
 
Імідж Європи у світі набагато позитивніший, ніж у багатьох інших об'єднань.  
 
Окрім економічних успіхів, вона уособлює свободу, верховенство права та демократію. 
 
Для тих, хто сумнівається в цьому, давайте порівняємо її з росією, Китаєм, а тепер і з 
Америкою. Чи справді нам потрібно порівнювати себе, щоб віднайти впевненість? 
 
Тож чи не є нашим обов'язком, усіх нас, припинити дискредитувати те, що ми прагнемо 
побудувати, прийняти його недоліки, взятися за їх виправлення і з цією метою, навіть 
якщо шлях буде важким, з упевненістю дивитися в майбутнє? 
 
Для роздумів без жодних обмежень. 


